家傑:亂向廉署投部

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)行政長 官梁振英較早前批評,反對派政黨在沒有 具體證據下高調向廉政公署「舉報」前行 會成員,是試圖將廉署變成他們的「政治 打壓工具」。前廉政公署執行處副處長徐 家傑昨日指出,倘投訴人作出沒有證據、 完全不存在的指控,試圖打擊對頭人,已 涉嫌觸犯刑事法例,而廉署過去亦有控告 虚假報案的先例,又坦言過去有人「啞忍 硬吞」無理檢報,情況並不理想,廉署及 轄下的監察委員會有需要檢視、改善。

倘作打擊行動須認真處理

徐家傑昨日接受電台訪問,被問及梁振 英早前要求「舉報」前行會成員林奮強及 張震遠者,未有在廉署還2人清白後道歉 的言論。他説,需逐件案去判斷報案人是 否需要向受查者道歉,不能夠一概而論, 但「有些案件明顯是找對方麻煩,作為一 個打擊行動,這樣就一定要認真處理」。

他坦言,市民出於公義根據傳媒報道向 廉政公署舉報貪污,案件最後因為證據不

足告終,不可以因此而懲罰報案市民,但 他認為公眾要反思何謂公義:「我們要反 思一下,你不能夠只想着公義、投訴,被 人查的那個又怎麼辦呢?我們要想想他的 公義在哪裡。|

廉署曾有控告虛假報案先例

他補充,倘有關舉報是完全無證據以至 根本不存在的指控,令廉署浪費公帑去查 完全不存在的指控,試圖打擊對頭人,這 涉及假指控,「是有刑事責任的」,廉署

根據現行制度,廉署執行處的工作由一 個獨立委員會監察,而委員會其中一個法 定職能是以中肯的眼光判斷舉報是否惡意 指控,但現行法例並沒有賦予委員會要求 投訴人道歉的權力。徐家傑認為,過去不 少人受到無理投訴都選擇啞忍硬吞,情況 並不理想,建議廉署深入研究有關問題並 作出改善:「(委員會) 既然有權力去調 查,也應該有權力去調停,或者做得好-點,令大家好過一點。」



擊他人,已涉觸犯刑事法例。 資料圖片

6萬財物搜尋不果 內地客感「好驚好嬲」

香港文匯報訊(記者 劉友光)無良的士司機惡行令香港蒙羞。一名的士司機上周二(20日)接載2名 乘客到落馬洲的士站後,因車資匯率問題與乘客爭執,一怒之下未收車資,卻開車將對方總值約6萬元 的行李載走,他事後被捕聲稱並非刻意盜竊,並已將行李拋落天水圍區明渠河道,警方昨將他押回河邊 協助搜尋,但無發現,會繼續調查其口供是否屬實。案中內地旅客對事件感到「好驚、好嬲」,並對香 港治安失望。另外警方續在中區打擊「的士」濫收車資罪行,昨凌晨先後拘捕2名司機。

與 乘客爭執後涉嫌盜取行李被捕的的士司機姓馮 (34 歲),昨中午12時許他被黑布蒙頭,在多名探員押解 下到天水圍天恆邨恆健樓對開明渠河道調查,其間配備橡皮 艇的「水鬼隊」蛙人落水打撈司機聲稱丢掉的行李,惜經3 小時搜索無發現。案中乘客失去的2件行李內,載有2個名牌 手袋、2支名酒、1部約值8,000元的相機、1套名牌車匙及一 批手信等,總值約6萬元。

上車「講掂數」 到達後反口

事發上周二(20日)凌晨1時許,1名余姓(35歲)內地旅 客偕同齡賴姓香港友人往泰國旅遊返港,同在機場乘的士 往落馬洲邊境管制站擬過關往深圳,當的士抵達落馬洲的 士站後,車資290元,事主因港幣不足,遂與司機協議以人 民幣兑換港幣支付車資,但有人卻反口要以「1對1」兑換, 雙方終因匯率問題激烈爭執,司機最後未有收錢,但趁2人 落車往車尾箱取回行李時,突然開車離開,事主於是報警 求助。

警方接報後展開調查,根據事主提供的車牌資料及現場閉 路電視的錄像紀錄等線索,前日下午5時終在天水圍區將涉 嫌盜竊的的士司機拘捕。

稱無盜財物 警續查口供

邊界警區刑事總督察陳子浩表示,疑犯被捕後聲稱非刻意 盜竊,只是一時氣憤才開車離去,及後他在天水圍天恒邨交 名涉嫌拒載的士司機。

更後,將行李帶到恆健樓對開單車徑一處渠道排水口,將所 有行李抛落河道中, 並未盜取內裡財物, 惟是否屬實, 警方 將繼續展開調查。

旅客: 貴品不再擺尾箱

被強行奪去行李的余姓內地旅客昨接受電話訪問時,憶述 當日在機場上車原已與司機協議好人民幣兑換港幣的匯率, 照計對方已多賺35元車資。事件令他連續2、3晚都睡不好, 他原認為香港的治安會比內地好很多,未曾想過會遇到這樣 的事,因此感到「好驚!好嬲」。余先生表示下次來港會特 別小心,不會再將貴重物品放到車尾箱。

黑的保釋期劏客 遇放蛇警被捕

另外,中區及港島總區交通部人員,前日下午3時開始於 中區執行打擊的士濫收車資罪行。至昨凌晨2時許,有喬裝 的男女警員在蘭桂坊登上1輛的士往油麻地逸東酒店, 詎料 54歲陳姓司機開天殺價索取200元車資,當的士駛至油麻地 加土居道時,警員表露身份將其拘捕。相隔25分鐘後,另1 名44歲蘇姓的士司機,亦涉嫌在同一路程中,向放蛇警員索 價200元車資,終在油麻地北海街被截停拘捕

被捕其中1名司機證實早前已干犯同類濫收車資、沒有落 表收費及沒有展示的士證等罪行, 詎料有人保釋期間再犯, 2人暫獲保釋,9月底返警署報到。另在行動中警方亦票控5



港聞拼盤

道

校

廁

香港文匯報訊(記者 杜法祖)擁有牧師資格及 已婚的中年傳道人,涉嫌於一中學傳道期間,於男 廁內以手捏2名分別12歲及13歲男童下體,後被警方 拘捕。更在其中一名男童與警方錄影會面前對其作 出干擾。傳道人被控非禮等罪。他昨於荃灣裁判法 院提訊,暫毋須答辯,准保釋至下月27日再訊。

月薪2萬 已婚有子女

47歲被告黃偉明於1984年畢業後受神學訓練,於 2003年取得神學學士學位,自1998年傳道至今,且 有牧師資格。現任職傳道員,月入2萬,他於路德 會恩光堂工作,後被派去涉案中學作傳道工作。黃 已婚,與妻育有分別13歲及10歲的子女。其46歲妻 子任職採購員,月入2萬。

另被控妨礙司法公正

童 黄被控兩項非禮及一項企圖作出妨礙司法公正罪 名。控罪指他於本年6月至8月間某日,在屯門某中 學男廁內非禮2名男童X及Y。後於8月19日至20日在 香港某處,他作為性侵犯案件疑犯而企圖干擾涉及本案的 X。控方要求將案件押後,等候警方調查及索取法律意見

後再訊。 辯方指出,X及Y於去年曾犯非禮罪,被警司警誡。又指 Y的操行差,現已轉到另一所學校就讀。黃曾幫Y向原本就 讀學校的校長求情。辯方希望法庭考慮黃熱心傳道、有穩 定家庭及良好背景。案發後黃已主動向校方提出停職,故 不會再回涉案學校,亦願意交出保釋金及到屯門警署報 到。法庭最後批准他以3萬元保釋,但其間不准離港。

香港文匯報訊(記者 杜法祖) 九龍塘義德道一棵10米高 大樹,昨晨疑抵受不住風雨吹襲倒塌,適時1輛專線小巴 駛經被擊中車頭擋風玻璃,幸車上乘客及司機有驚無險, 未釀成傷亡。

現場為九龍塘義德道與歌和老街交界,昨晨7時許,1輛 行走港鐵九龍塘站至畢架山29號B路線的專線小巴駛經 時,路旁斜坡上一棵約10米高大樹突然倒塌,整輛小巴頓 被塌下的樹冠壓住遮蓋,車頭擋風玻璃更被粗大樹幹擊毀 爆裂,車上乘客大驚,紛紛報警被困求助。

疑被風雨吹倒 消防鋸樹開路

大批消防員到場將各人救出,證實無人受傷,初步不排 除大樹無法抵禦連日風吹雨打而倒塌,為免阻礙交通,隨 後消防員再以電鋸等工具,將該棵橫放馬路上的大樹鋸 斷,搬到路旁等候有關部門派員清理,現場路段交通一度 受阻。

香港文匯報訊(記者 杜法祖) 一名無牌青年偕 女伴飲酒消遣後,昨日凌晨駕駛私家車遊車河,至 上水馬會道因左搖右擺惹來警方隱形戰車截查,有 人疑心虚加速拒捕,與警車上展開激烈追逐,結果 於馬會道與靈山道交界失事掃毀行人路旁路牌及大 樹,更險撞進一間村屋,女屋主嚇至整夜法再眠, 涉案青年涉嫌酒後駕駛、無牌及瘋狂駕駛等5宗罪 被警員拘捕。

被捕青年葉×振(19歲),被捕後與同車姓陳 (16歲) 少女報稱身體不適,獲安排到北區醫院接 受治理。

案發於昨凌晨2時許,警方新界北總區交通部人 員,駕駛隱形戰車於上水區執行例行巡邏,其間發 現一輛沿馬會道往九龍方向行駛的私家車左搖右 擺,懷疑有人酒後駕駛或藥後駕駛,於是尾隨暗中 監視,其間再發現該車不按交通燈號行駛及超速, 遂駛前着令該車停下接查,豈料該車司機沒有理 會,反而加速圖擺脱,雙方展開激烈追逐。

村屋險被撞 女戶主受驚失眠

當私家車馳至馬會道與靈山道交界時,疑因車速 過高失控,衝上行人道掃毀一列鐵欄、燈柱及路

牌,眼看會撞進路旁一間村屋,幸最終因屋前一棵 大樹阻擋終停下,村屋女戶主聞巨響外出查看,也 嚇了一跳,事後更因受驚過度,整晚難以入睡。

意外後隱形戰車追至,警員馬上將車內一對男女 扣留調查,並發現司機滿身酒氣,經即場酒精吹氣 測試證實超標,並揭發他無牌駕駛,由於他感不 適,稍後連同車上輕傷少女一併送院治理。警員調 查後將涉案司機拘捕,列作「瘋狂駕駛、無有效駕 駛執照下駕駛、無第三者保險下駕駛、酒後駕駛、 駕駛沒有有效行車證車輛」處理,案件交由大埔警 區刑事調查隊第七隊跟進。

波鞋街冷氣自焚 逾40人半夜疏散 內大量波鞋已被焚毀或水浸,損失慘重,消防相 信是冷氣機過熱引起火警。

■大量刺鼻濃煙籠罩大廈,有住客自行疏散離開。

香港文匯報訊(記者 杜法祖)有波鞋街之稱的 旺角山東街一間波鞋店,昨凌晨突告失火,留宿 的女負責人及時逃出並報警,但大量刺鼻濃煙湧 出籠罩大廈,樓上逾40名住客須緊急疏散,幸無 釀成傷亡,消防員經40分鐘灌救將火救熄,惟店

> 現場為旺角山東街67號地下一間波鞋店,昨日 凌晨零時03分已打烊,店內只剩鍾姓(49歲)女負責 人留宿,其間閣樓突然冒出烈焰濃煙,鍾女立即

逃生及報警,由於店內存有大量易燃的波鞋,火 勢猛烈,刺鼻濃煙湧出街頭,更向上擴散籠罩大 廈,樓上多名住客慌忙逃生及報警。

消防員到場出動2條喉及2隊煙帽隊打開閘門入 內灌救,又利用鋼梯從閣樓窗門往內射水,約40 分鐘後終將大火救熄,惟面積6乘7米的閣樓嚴重 焚毁,貯存的大量波鞋報銷,樓下的波鞋亦被水 浸或熏黑,損失慘重,尚幸未造成傷亡。消防經 初步調查,相信是冷氣機機件過熱所致,並無可

啟田商場珠寶店 10月內2遇「速爆」

櫥窗玻璃已被

擊破,地下遺

在附近兜截3名

香港文匯報訊(記者 杜法祖)藍田啟田邨商 認為有可疑, 場一間珠寶店10個月內2度遭到爆竊,3名配備 私家車接應的爆竊「快閃黨」,昨清晨再度闖入 商場,以鐵鎚擊毀珠寶店櫥窗玻璃,掠走一批 趕到商場調 總值20萬元的珠寶逃去,探員事後翻看閉路電 查,果然發現 視錄影片段,設法通緝3名匪徒歸案。

3快匪遺鐵鎚 掠值20萬首飾

現場為藍田啟田商場內一間珠寶店,據珠寶 留1把鐵鎚,遂 店負責人事後透露,去年10月亦曾遭人以同一 手法爆竊,料不到昨日再遭「快閃黨」光顧。 經商場外時,發現3名年約40歲、中等身材、穿 着深色衣服及戴口罩的男子自1輛私家車走出, 當中1人更手持鐵鎚,3人匆匆進入商場後,劉 警區刑事調查九隊跟進。

於是報警。 未幾,警員 一間珠寶店的

■「快閃黨」以鎚毀櫥窗,掠 值20萬元的珠寶首飾。

可疑男子,但 案發於昨日清晨5時50分,姓劉(59歲)男途人行 無結果。珠寶店負責人事後接報折返協助調 查,證實損失約值20萬元珠寶首飾。探員翻看 錄影片段,正追緝3人匪徒歸案。案件交由觀塘

傻翁探親 病發墮樓分屍

香港文匯報訊(記者 杜法祖)一名健康及情緒有問 題姓李的6旬翁,昨中午到港島鰂魚涌太古城南山閣探 望親人期間,突情緒失控從客廳攀窗跳樓,39歲外籍女 傭KHASANAH一度撲前搶救,但事主終掙脱墮樓,身 體撞及1樓平台邊緣,攔腰斷成兩截跌在平台及地下花 槽。警方初步相信案件沒有可疑。

Hello Kitty紋臂漢偷信被擒

香港文匯報訊(記者 杜法祖) 手臂紋有Hello Kitty圖 案的30餘歲男子,昨清晨6時許潛入土瓜灣美景街美景 樓涉嫌偷取住戶信件,幸當場被1名離家擬往上班的外 籍住客撞破生擒,交警方拘捕,警員在現場檢獲一批大 夏住客的信件,正調查其偷信動機,不排除有人偷取住 戶資料作其他犯罪用途,暫以涉嫌盜竊罪名將疑犯帶署 作進一步調查。